

习近平的民生关切事

挥洒汗水，铸就人生辉煌

——习近平总书记牵挂的民生事之“劳有所得”篇

【引言】

“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。”

党的十八大以来，习近平总书记在不同场合，多次围绕焕发劳动热情、释放创造潜能进行深刻阐述，为形成尊崇劳动、热爱劳动的良好氛围提供了根本遵循。

一个个通过劳动改变自身命运、推动时代进步的感人故事，串联起人民创造历史、劳动开创未来的生动画卷。

【故事一】

挥洒汗水，换来幸福生活

两层小楼的房间打扫得干干净净，女儿的书本在桌上叠放得整整齐齐……看到这些，56岁的范勇觉得，幸福生活莫过于此。

幸福源自奋斗。从进入中铁十四局参加工作，到参与北京地铁8号线南锣鼓巷站的修建，从普通的钢筋工、木工、混凝土工，逐步成长为“挑大梁”的施工队长，13年的工地生活，对范勇来说，有辛酸也有欣慰，特别是习近平总书记的关心更激励着他一路前行。

2013年2月初，春节临近，正是举家团圆之时。为了使地铁8号线早日通车，范勇和大多数工友一样放弃了回老家过年，选择留在工地继续奋战。体谅他的辛苦，妻子带着孩子从河南信阳赶来北京陪他。工地项目部特意为像他们一样在异地团聚过年的家庭安排了带有新被子和空调的“夫妻房”。解决了“后顾之忧”，范勇和工友们干活的劲头更足了。